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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 12.07.2021 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.07.2021 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:50 Uhr 
Ort, Raum:  Pfarr- und Jugendheim, Röllbach 

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

1. Bürgermeister 
Schwing, Michael   - 1. Bürgermeister -  

2. Bürgermeister 
Speth, Christian   - 2. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     
Buhleier, Boris     
Elbert, Michael     
Englert, Vanessa     
Müller, Miriam     
Sauerstein, Ulrich     
Schüßler, Rainer     
Weinkötz, Florian     
Wolz, Ralf     
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Wassum, Claudia     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Muylkens, Sarah     

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 21.06.2021; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil 

 

   
 2   Bau der Hauptwasserleitung des Tiefbrunnen 3 zum Was-

serwerk Röllbach; hier: Grundsatzbeschluss und Anfrage der 
Planungsleistung; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 3   Erneuter Austausch zur Installation eines Ausschus-

ses/Arbeitskreises "Kindergarten Spatzennest", Beratung und 
Beschlussfassung 

 

   
 4   Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung, 

hier: öffentlicher Teil 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 21.06.2021; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil 

Sachverhalt: 
Die Niederschrift vom 21.06.2021, hier öffentlicher Teil, steht im RIS. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 21.06.2021, hier öffentlicher Teil, an. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
zu 2 Bau der Hauptwasserleitung des Tiefbrunnen 3 zum Wasserwerk Röllbach; 

hier: Grundsatzbeschluss und Anfrage der Planungsleistung; Beratung und 
Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Für den bereits beschlossenen Bau des neuen Tiefbrunnen 3 am Eschengraben (Flur-Nr. 
915/1 Gem. Röllbach) in Röllbach wird ein Anschluss an das Wasserwerk (Flur-Nr. 718 
Gem. Röllbach) benötigt. Der Bau der Hauptwasserleitung war ursprünglich für die Haus-
haltsjahre 2022/2023, im Anschluss an die Brunnenbohrung geplant. Bei der Vorbespre-
chung mit dem Ingenieurbüro HG (Büro für Hydrogeologie und Umwelt GmbH) wurde be-
kannt, dass für die geplante Brunnenbohrung im Jahr 2022 eine Frischwassermenge von ca. 
150 – 180 m³ / Tag notwendig ist. Da die Hauptwasserleitung sowieso benötigt wird, wurde 
empfohlen den Bau vorzuziehen. Nach Ansicht des Ingenieurs ist eine DN100er Wasserlei-
tung nebst Steuerleitung und Elektroanschluss für den neuen Tiefbrunnen notwendig. Er 
empfiehlt zeitnah die Planungsleistungen auszuschreiben, damit eine Umsetzung bis Mitte 
2022 erfolgen kann.  
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Röllbach beschließt der Empfehlung des Ingenieurbüro HG zu folgen und 
den Bau der Hauptwasserleitung vom Wasserwerk zum neuen Tiefbrunnen 3 vorzuziehen 
und beauftragt die Verwaltung mit der Einholung von Angeboten für die Planungsleistungen.  
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
zu 3 Erneuter Austausch zur Installation eines Ausschusses/Arbeitskreises 

"Kindergarten Spatzennest", Beratung und Beschlussfassung 
Sachverhalt: 
In der Sitzung vom 21.06.2021 wurde dieser TOP bereits beraten und vertagt. Hinsichtlich 
des im Rahmen des Kindergarten-Workshops vorgeschlagenen Ausschusses/Arbeitskreises 
„Kindergarten Spatzennest“ sollten vonseiten des Kindergartenpersonals noch Informationen 
zur Ausgestaltung der Aufgaben dieses Gremiums eingeholt werden. Diese werden zur Sit-
zung vorgelegt. 
 
Gerade vor dem Hintergrund, dass aktuell praktisch kein Elternbeirat besteht und dass ein 
Austausch und Diskussionen z.B. zur erfolgten Elternumfrage in kleinem Kreis zielführender 
sind, wird die Installation dieses Gremiums von der Verwaltung befürwortet. Um bestimmte 
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Themen im Kindergarten voranzubringen, kann dieses Gremium eine gute Unterstützung der 
Kindergartenleitung sein. 
 
Festzulegen ist in welcher Form diese Unterstützung erfolgen soll. Alternativen sind:  
-Bildung eines Ausschusses (Änderung der Geschäftsordnung nötig) 
-Bildung eines Arbeitskreises 
-Bestellung von Referenten. 
 
Die Verwaltung empfiehlt die Bestellung von Referenten/innen. 
 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Ernennung von Miriam Müller und Boris Buhleier zu  Kin-
dergartenreferenten/innen. Bürgermeister Michael Schwing wird das Projekt unterstützend 
begleiten. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
zu 4 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung, hier: öffentlicher 

Teil 
Sachverhalt:  
 
Friedhof: Die Pflasterarbeiten und der Aufbau des Priestergrabes haben begonnen und 
werden wahrscheinlich in den nächsten Wochen abgeschlossen sein. 
 
Aussegnungshalle: Die Kunststofffenster wurden ausgetauscht und mit Folie beklebt 
 
KVÜ: Die KVÜ hat mit der Verkehrsüberwachung begonnen.. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis. 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
Gemeinde Röllbach, 13.08.2021 
 
 
 
 
Michael Schwing    Claudia Wassum 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


